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Předmět: Fyzika
	Název:
	Transformátor

	Anotace:
	Žáci společně s vyučujícím zopakují vše o transformátoru – z čeho se skládá, transformační poměr, vzorce pro výpočet transformátoru. Po zopakování žáci samostatně vyplní tabulky a vypočítají příklady. Na konci hodiny vše společně s vyučujícím zkontrolují.

	Autor:
	Mgr. Blanka Vroblová

	Jazyk:
	čeština

	Očekávaný výstup:
	Rozliší stejnosměrný proud od střídavého a změří elektrický proud a napětí.

	Speciální vzdělávací potřeby:
	-

	Klíčová slova:
	Transformátor – složení, vzorce pro výpočet, transformační poměr, využití transformátoru.

	Rozvíjené klíčové kompetence:
	kompetence k učení, k řešení problémů

	Druh učebního materiálu:
	pracovní list

	Druh interaktivity:
	aktivita

	Cílová skupina:
	žák

	Stupeň a typ vzdělávání:
	základní vzdělávání – druhý stupeň

	Ročník:
	devátý

	Celková velikost:
	320 kB

	Vazby na ostatní materiály:


	-


Vypočítej transformátor:
	N1
	N2
	U1
	U2

	40
	120
	300
	

	600
	400
	
	200

	100
	
	16
	240

	
	600
	24
	320


	N1
	N2
	U1
	U2

	800
	200
	
	50

	1 000
	900
	300
	

	75
	
	120
	2 400

	3 000
	6
	250
	


	N1
	N2
	U1
	U2

	35
	700
	20
	

	600
	300
	
	240

	100
	
	6
	240

	
	600
	18
	120


	N1
	N2
	U1
	U2

	10
	40
	
	80

	400
	
	200
	50

	600
	300
	220
	

	
	400
	22
	220


1. Střídavé napětí 120V se má transformovat na napětí 2400V. Sekundární vinutí má 1500 závitů. Kolik závitů má primární vinutí?
2. Vypočti transformační poměr transformátoru, pokud primární cívka má 400 závitů a sekundární 7 200 závitů a urči, o jakou transformaci se jedná?
3. Z jakého napětí se transformuje napětí 8V, když primární cívka má 2 200 závitů a sekundární cívka má 80 závitů?
4. Vypočti transformační poměr transformátoru, pokud primární cívka má 1 200 závitů a sekundární 600 závitů a urči, o jakou transformaci se jedná?

5. Popiš praktické využití transformátoru – jaké jsou praktické možnosti využití.
6. Popiš složení transformátoru:
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Odpovědi:

Vypočítej transformátor:
	N1
	N2
	U1
	U2

	40
	120
	300
	900

	600
	400
	300
	200

	100
	1 500
	16
	240

	45
	600
	24
	320


	N1
	N2
	U1
	U2

	800
	200
	200
	50

	1 000
	900
	300
	270

	75
	1 500
	120
	2 400

	3 000
	6
	250
	0,5


	N1
	N2
	U1
	U2

	35
	700
	20
	400

	600
	300
	480
	240

	100
	4 000
	6
	240

	90
	600
	18
	120


	N1
	N2
	U1
	U2

	10
	40
	20
	80

	400
	100
	200
	50

	600
	300
	220
	110

	40
	400
	22
	220


1. Střídavé napětí 120V se má transformovat na napětí 2400V. Sekundární vinutí má 1500 závitů. Kolik závitů má primární vinutí?
U1 = 120 V

U2 = 2 400 V

N2 = 1 5O0 z

N1 = x z

N1 = U1 : U2 * N2
N1 = 120 : 2 400 * 1 500

N1 = 75 z

Primární cívka má 75 závitů.
2. Vypočti transformační poměr transformátoru, pokud primární cívka má 400 závitů a sekundární 7 200 závitů a urči, o jakou transformaci se jedná?

N1 = 400 z

N2 = 7 200 z

p  = x 

p = N2 : N1

p = 7 200 : 400

p = 18

Transformační poměr je 18, jedná se o transformaci nahoru.

3. Z jakého napětí se transformuje napětí 8V, když primární cívka má 2 200 závitů a sekundární cívka má 80 závitů?
U2 = 8 V
N1 = 2 200 z
N2 = 80 z

U1 = x V

U1 = N1 : N2 * U2
U1 = 2 200 : 80 * 8
U1 = 220 V
Na primární cívce je napětí 220 V.
4. Vypočti transformační poměr transformátoru, pokud primární cívka má 1 200 závitů a sekundární 600 závitů a urči, o jakou transformaci se jedná?

N1 = 1 200 z

N2 = 600 z

p  = x 

P = N2 : N1

p = 600 : 1 200

p = 0,5

Transformační poměr je 0,5, jedná se o transformaci směrem dolů.

5. Popiš praktické využití transformátoru – jaké jsou praktické možnosti využití.

Užití při přenosu elektrické energie a použití jako napájecí zdroje k elektrickým zařízením – nabíječky.
6. Popiš složení transformátoru:


Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 

Byl uskutečněn z prostředků grantového projektu OPVK. Materiály jsou určeny pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízení. Jakékoliv další využití podléhá Autorskému zákonu. Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Blanka Vroblová.

